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注意事项：
1.答题前，考生务必用黑色签字笔将自己的姓名、准考证号、座位号在答题卡上填写清楚；
2.每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，在试卷上作答无效；
3.考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回；
4.全卷共6页，满分150分，考试时间120分钟。

一、选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1. 已知全集，集合，，则   
A. 	B. 
C. 	D. 
2. “”是“直线与直线互相垂直”的                                
A. 充分不必要条件	B. 必要不充分条件
C. 充要条件	D. 既不充分也不必要条件
3. 下列说法正确的是
A. 命题“若，则”的逆否命题是“若，则或”
B. 命题“，[image:  ]”的否定是“，[image:  ]”
C. “”是“函数在区间上单调递减”的充要条件
D. 已知命题p：，[image:  ]；命题q：，，则“为真命题”．
4. [bookmark: topic_81c3462f-f6d9-4685-b218-b846186559]已知集合，集合，，则
A. 	B. 	C. 	D. 
5. 关于x的方程的两根都大于2，则m的取值范围是    
A. 	B. 
C. 	D. 
6. [bookmark: topic_0d6dfa52-702d-4c60-a36e-2e98661957]下列命题中，正确的是
A. 若，则	B. 若，则
C. 若，则	D. 若，则
7. 关于x的不等式的解集为的一个充分不必要条件是   
A. 	B. 	C. 	D. 
8. 在R上定义运算：已知时，存在x使不等式成立，则实数m的取值范围为                                                                        
A. 	B. [image:  ]
C. [image:  ]	D. [image:  ]
二、多项选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求的。全部选对的得5分，部分选对的得2分，有选错的得2分。
9. [bookmark: topic_40622316-2e35-4517-abed-03b800ddb7]已知的内角A，B，C的对边长a，b，c成等比数列，，延长BA至则下面结论正确的是
A. 										B. 
C. 若，则 周长的最大值为		D. 若，则 面积的最大值为
10. 下列说法正确的有   
A. 的最小值为2
B. 已知，则的最小值为
C. 若正数x，y满足，则的最小值为3
D. 设x，y为实数，若，则的最大值为
11. 下列各组中的两个集合相等的是   
A. 
B. 
C. 
D. 
12. 定义集合运算：，设，，则    
A. 当，时，
B. x可取两个值，y可取两个值，有4个式子
C. 中有4个元素
D. 的真子集有7个
三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。
13. [bookmark: topic_3e01140c-13d9-4244-8936-b70b90b776]，不等式恒成立的充要条件是_____________
14. [bookmark: topic_27a084f5-4197-444f-b1d4-5a84ac10ca]下列命题中，真命题的序号是          ．
中，
数列的前n项和，则数列是等差数列．
锐角三角形的三边长分别为3，4，a，则a的取值范围是．
等差数列前n项和为已知，，则．
常数数列既是等差数列又是等比数列．
数列满足，，则数列为等比数列．
15. [bookmark: topic_8b9b4e6c-e087-46d1-8183-113b997935]已知正实数满足，则的最小值是________．
16. [bookmark: topic_c120a011-c2c4-4903-acb1-bfcca5b7ff]若，，则的最小值为          
四、解答题：本题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17. 已知命题p：，，命题p为真命题时实数a的取值集合为A．
求集合A；
设集合，若是的必要不充分条件，求实数m的取值范围．


18. 已知不等式的解是，设，注意分母
求a，b的值；
求和建议：先作数轴，再计算


[bookmark: topic_7355401b-4932-4c38-b4e2-9ca866fde0]19. 设实数x满足[image:  ]，其中；实数x满足或，且是的必要不充分条件，求a的取值范围．


20. 若不等式的解集为[image:  ]．
求a的值；
求不等式的解集．


21. 如图，某人承包了一块矩形土地ABCD用来种植草莓，其中，现规划建造如图所示的半圆柱型塑料薄膜大棚个，每个半圆柱型大棚的两半圆形底面与侧面都需蒙上塑料薄膜接头处忽略不计，塑料薄膜的价格为每平方米10元；另外，还需在每两个大棚之间留下1m宽的空地用于建造排水沟与行走小路如图中，这部分的建设造价为每平方米元．
[image:  ]
当时，求建造一个大棚所需塑料薄膜的面积；本小题结果保留
试确定大棚的个数，使得上述两项费用的和最低？本小题计算中取 


22. 设集合，，
若，求实数a的值；
若，求实数a的取值范围；
若，，求实数a的取值范围．
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【命题单位：重庆缙云教育联盟】

1.【答案】A
【解析】
【分析】
本题考查交集及其运算，补集及其运算，一元二次不等式的解法，属于基础题．
解不等式求得集合P、再根据补集与交集的定义计算即可．
【解答】
解：集合，，
，
，
故选A．  
2.【答案】A

【解析】
【分析】
根据充分必要条件的定义结合直线垂直的性质，从而得到答案．
本题考查了充分必要条件，考查了直线垂直的性质，是一道基础题．
【解答】
解：若，则直线和直线互相垂直，是充分条件；
若直线与直线互相垂直，则m取任意实数，不是必要条件；
故选：A．
  
3.【答案】D

【解析】
【分析】
本题考查命题真假的判定，涉及四种命题的关系、全称量词命题的否定、充要条件的判定以及复合命题真假的判定，属于基础题．
分别对A、B、C、D各个选项进行分析判断，即可得到答案．
【解答】
解：命题“若，则”的逆否命题是“若或，则”，故A错误；
命题“，”的否定是“，，故B错误；
当时，在区间上单调递减，故C错误；
当时，，故命题p是假命题，是真命题；
故不论命题真假，则“总为真命题，故D正确；
故选D．  
4.【答案】A

【解析】
【分析】
本题考查集合的混合运算，属于基础题．
先求出，继而可求得结果．
【解答】
解：根据题意，集合，
则，2，，
则．
故选：A．  
5.【答案】B

【解析】解：关于x的方程的两根都大于2，令，
可得，即，求得，
故选：B．
由题意利用一元二次方程根的分布与系数的关系，二次函数的性质，求出m的范围．
本题主要考查一元二次方程根的分布与系数的关系，二次函数的性质，属于基础题．

6.【答案】C

【解析】
【分析】
本题考查不等式的基本性质，比较大小，是基础题．
由不等式的性质、利用特值法逐个选项验证可得．
【解答】
解：当时，取，则不成立，故A错误；
取，，，，显然有，故B错误；
若，不论b取任何值，都有，故C正确；
取，，可得，显然不成立，故D错误．
故选C．  
7.【答案】D

【解析】
【分析】
本题主要考查了一元二次不等式的解法，充分必要条件的应用，属于中档题．
先根据命题p成立的充要条件，求出a的取值范围，然后根据充分不必要条件的定义结合各选项可得答案．
【解答】
解：由题意命题p即的解集为
即充要条件为，解得
因为
所以是的一个充分不必要条件，
故选D．  
8.【答案】C

【解析】
【分析】本题为新定义问题，主要考查了函数的最值，一元二次不等式的解法，属于中档题．
，由题意，当时，求出在上的最大值，得出关于m的不等式，即可得出m的范围．
【解答】解：，
因为当时，存在x使不等式成立，
所以存在，使不等式成立，
即当时，．
因为，所以当时，取最大值为6，
所以，解得．
故选C．  
9.【答案】BD

【解析】
【分析】
本题考查三角恒等变换，正余弦定理，利用基本不等式求最值，涉及三角形面积公式和等比数列性质，属于较难题，
先利用已知等式，利用两角差的余弦公式化简，并与将三边成等比数列，利用正弦定理转化后的结果结合，消去A，C得到关于cosB的方程，求出[image:  ]，进而再次利用两角差的余弦公式得到，确定，进而确定为正三角形，可以判定
在中利用余弦定理得到，的关系式，利用基本不等式放缩得到关于的不等式，解得其范围，进而得到周长的最大值，从而判定C；
利用三角形的面积公式，利用配方法，即得的面积最大值，从而判定D．
【解答】
解：
化简得  ，
又a，b，c成等比数列，则有 ，
由得：
所以，
，
解得或舍去
所以[image:  ]，
代入得：，
，
所以，
又[image:  ]，
所以为正三角形，
如图所示，
[image:  ]
故选项A不对，选项B对；

C选项：在中，根据余弦定理有
整理得，
根据基本不等式有，
解得，当且仅当等号成立，
所以周长的最大值为，
故C错；

选项D：设AC长度为b，则，
在中，
所以当时，，故选项D对．

故答案选BD．  
10.【答案】BCD

【解析】
【分析】
本题考查基本不等式的应用，属于较难题．
对于A，当时，其余三项利用基本不等式判断．
【解答】
解：对于A，当时，，故A错误；
对于B，因为，
，当且仅当时成立，故B成立；
对于C，正数x，y满足，所以，
，
当且仅当时等号成立，故C成立，

对于D，，而
，
即，所以
，
即，即
．
当且仅当，，即，时取最大值，故D成立．
故选BCD．
  
11.【答案】BD

【解析】
【分析】
本题考查相等集合的判断，属于基础题．
根据集合相等的概念对选项逐个判断即可．
【解答】
解：对于A，因为P中含有1，而Q中没有，故错误；
对于B、满足，正确；
对于C、
，
显然，故错误；
对于D、因为
故，故正确，
故选BD．
  
12.【答案】BD

【解析】
【分析】
本题主要考查了元素与集合的关系，子集与真子集，集合中元素个数问题．
由的定义算出[image:  ]，即可得解．
【解答】
解：，，，
有以下几种情况：
当时，[image:  ]，
当时，[image:  ]，
当时，[image:  ]，
当时，[image:  ]，
共4种情况，
由集合中元素互异性可知，中有3个元素，
即[image:  ]，[image:  ]中所有元素之和为[image:  ]，
故的真子集个数为[image:  ]个．
只有选项B、D正确，
故选BD．
  
13.【答案】，

【解析】
【分析】
本题主要考查了必要条件、充分条件与充要条件的判断，以及不等式恒成立问题，属于中档题．
由题意，根据，分类讨论，根据一元二次不等式恒成立可得关于a的不等式组，求出a的范围，再根据充要条件概念即可得答案．
【解答】
解：当时，即，
当时，，不等式恒成立，满足条件
时，不满足条件
当时，可得：
解得：或，
综上：，
所以，不等式恒成立的充要条件是，
故答案为，  
14.【答案】

【解析】解：由正弦定理知，，，．
反之，，，，，，
即，故正确；
，，当时，由时，故数列不是等差数列，故错误；
分两种情况来考虑：
当a为最大边时，设a所对的角为，由锐角，根据余弦定理可得：，解得：；
当a不是最大边时，则4为最大边，同理只要保证4所对的角为锐角就可以了，则有，可解得：，且．
所以综上可知x的取值范围为故正确；
数列为等差数列，，，，解得：或0
又，则，解得，故正确
各项为0的常数列，不满足等比数列的定义，故错误；
，可得数列不是等比数列，故错误
故答案为：
由正弦定理知，由，知，所以，反之亦然，可判断．
由，知，当时，可判断
分两种情况来考虑，当a为最大边时，只要保证a所对的角为锐角就可以了；当a不是最大边时，则4为最大边，同理只要保证4所对的角为锐角就可以了，可判断．
利用等差数列的性质，我们易求出的值，再根据为等差数列的前项的中间项平均项，我们可以构造一个关于m的方程，解方程即可得到m的值．可判断
根据常数列各项为0时，不满足等比数列的定义，可判断
根据已知，每项为0的常数列满足条件，但显然不是等比数列，可判断．
本题以命题的真假判断为载体考查了正弦定理与余弦定理，等差数列与等比数列的定义，难度中档．

15.【答案】

【解析】
【分析】
本题考查了基本不等式的应用，在使用基本不等式求解最值时要满足三个条件：一正、二定、三相等，属于中档题．
将所求解的式子转化为，然后利用基本不等式求解最值即可．
【解答】
解：因为，，则，，
因为，
所以，，
因此，
当且仅当，即，
所以时取等号，
所以的最小值为．
故答案为．  
16.【答案】

【解析】
【分析】
本题考查了利用基本不等式求最值和分类讨论思想，属于中档题．
利用基本不等式求最值，结合对a的讨论，计算得结论．
【解答】
解：因为有意义，所以，
而，，因此且
当时，
因此，
当且仅当，即，时，等号成立，
所以的最小值为．
当时，则，，
因此
，
当且仅当，即，时，等号成立，
所以的最小值为．
综上所述，的最小值为．
故答案为：．  
17.【答案】解：命题p：，为真命题，
，解得，
；
B是A的必要不充分条件，
，
，且等号不能同时取得
解得，
的取值范围为．

【解析】此题考查含存在量词命题的真假判定，考查必要条件、充分条件与充要条件的判断，属于基础题．
命题p为真命题，则方程有实数根，故，由此可求出集合A；
由B是A的必要不充分条件，得出，从而得出m的不等式组，解该不等式组即可．

18.【答案】解：根据题意知，，2是方程的两实数根；
由韦达定理得，；
解得，；
由上面，，；
，且；
，；
．

【解析】据题意可知，，2是方程的两实数根，由韦达定理即可求出，；
根据上面求得的a，b，得出，通过解不等式得出集合A，B，然后进行交集、并集和补集的运算即可．
考查韦达定理，一元二次不等式的解法，分式不等式的解法，以及交集、并集和补集的运算．

19.【答案】解：设，，
或或或，
[image:  ]是[image:  ]的必要不充分条件，
[image:  ]，且[image:  ]，  即[image:  ]，
而[image:  ]，或，，
或，，
则或，即或．


【解析】本题考查必要条件、充分条件与充要条件的判断以及一元二次不等式的解法，属于中档题．
化简，，或，将必要不充分条件转化为集合之间的包含关系，从而列出a所满足的不等式组求解．

20.【答案】解：由题意可得：，且和7为方程的两根，
将代入方程可得：，解得．
由可得不等式为，
所以，即，
解得或，
故不等式的解集为或．

【解析】本题考查一元二次不等式解集与相应一元二次方程根的关系，以及一元二次不等式解法，属于基础题．
由题意知：，且，7是方程的两根，直接将代入可解得a的值．
由可得不等式为，即可化为，求解即可．

21.【答案】解：设每个半圆柱型大棚的底面半径为当时，共有19个空地，
所以，所以每个大棚的表面积不含与地面接触的面为．
即蒙一个大棚所需塑料薄膜的面积为．
设两项费用的和为因为，
所以每个大棚的表面积不含与地面接触的面为：，
则
．
当且仅当，即时，取得最小值答：当大棚的个数为10个时，上述两项费用的和最低

【解析】本题主要考查的是函数模型的应用与基本不等式的应用．
结合圆柱的侧面积公式及圆的面积公式求解即可；
列出费用关于大棚的个数函数关系，再利用基本不等式求最值即可．

22.【答案】解：由得或，故集合
，，，
将代入B中的方程，得，或
当时，，满足条件；
当时，，满足条件；
综上，a的值为或   
对于集合B，．
，，
当，即时，，满足条件；
当，即时，，满足条件；
当，即时，才能满足条件，
则由根与系数的关系得
即矛盾；
综上，a的取值范围是．
，，，
若，则适合；
若，当时，，，不合题意；
当，此时需且，将2代入B的方程得或舍去；
将1代入B的方程得，
且且
综上，a的取值范围是或或或或

【解析】本题考查了集合的包含关系判断及应用，交集、并集的运算，集合关系中的参数取值问题．
根据条件，得，建立方程即可求实数a的值；
，等价为，然后分别讨论B，建立条件关系即可求实数a的取值范围．
由，得，即，讨论与，即可求实数a的取值范围．
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